

Отзыв

доктора медицинских наук, профессора кафедры госпитальной терапии
Уральского государственного медицинского университета
Попова Артема Анатольевича

на автореферат диссертации Лихачевой Надежды Сергеевны на тему:

«Маркеры воспаления, состояние липидвысвобождающей способности
лейкоцитов и нарушение противоинфекционной защиты у больных
внебольничной пневмонией», представленной на соискание ученой степени
кандидата медицинских наук по специальностям 14.01.04 – внутренние
болезни, 14.03.09 - Клиническая иммунология, аллергология

Внебольничная пневмония является одним из самых распространенных заболеваний в терапевтической практике, результаты лечения которого не всегда удовлетворительны, несмотря на разработку новых антибактериальных средств. Очевидно, что успех терапии внебольничной пневмонии в значительной степени определяется не только выбором антибактериальной терапии, но и адекватной оценкой состояния макроорганизма. Оценка способности нейтрофилов периферической крови к синтезу ряда активных веществ, в частности Липидвысвобождающая функция лейкоцитов (ЛВСЛ), может обеспечить более полную характеристику защитных сил организма, существенно дополняя информацию о фагоцитарной активности. В связи с вышеизложенным, диссертационное исследование Лихачевой Н.С., посвященное изучению состояния липидвысвобождающей способности лейкоцитов и нарушению противоинфекционной защиты у больных внебольничной пневмонией представляется достаточно актуальным.

Предварительный расчет численности групп позволил автору применить достаточно большой перечень лабораторных исследований, включавших оценку липидвысвобождающей способности лейкоцитов, а также обмена цитокинов при различных вариантах течения внебольничной пневмонии. Оценка факторов риска и клинических симптомов нарушения противоинфекционной защиты позволила выявить взаимосвязи обсуждаемых лабораторных параметров с тяжестью заболевания и интенсивностью курения. Полученные результаты обладают признаками новизны и имеют достаточную практическую и теоретическую значимость.

Диссертационная работа Лихачевой Надежды Сергеевны на тему: «маркеры воспаления, состояние липидвысвобождающей способности лейкоцитов и нарушение противоинфекционной защиты у больных внебольничной пневмонией», является завершенным научно-

квалификационным исследованием, содержащим решение актуальной для внутренней медицины задачи – использование маркеров воспаления и состояния липидвысвобождающей способности лейкоцитов для оптимизации определения прогноза и ранней диагностики осложнений внебольничной пневмонии.

Замечаний к оформлению и содержанию автореферата нет.

По актуальности темы, методам исследования, поставленным целям и задачам, достоверности полученных результатов, научной новизне, практической значимости и обоснованности выводов диссертационная работа соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает искомой степени кандидата медицинских наук по специальностям: 14.01.04 – внутренние болезни и 14.03.09 – клиническая имmunология, аллергология.

20.02.2015

Доктор медицинских наук,
профессор кафедры госпитальной терапии
ГБОУ ВПО «Уральский государственный
медицинский университет» Минздрава России


А.А. Попов

Роспись профессора кафедры госпитальной терапии Попова Артема
Анатольевича заверяю

Начальник Управления кадров


В.Д. Петренюк

Государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего профессионального образования
«Уральский государственный медицинский университет»
Министерства здравоохранения Российской Федерации

620028, г. Екатеринбург, ул. Репина, д.3

Тел. +7(343) 214-86-71

Факс +7(343) 371-64-00

Веб-сайт: <http://www.usma.ru/>

E-mail: usma@usma.ru